



秩序恢复

台风导致停电用户全部恢复供电

□半岛记者 娄花 报道

本报8月12日讯 12日,记者采访获悉,截至8月12日8时,经过国网青岛供电公司广大干部员工夜以继日连续抢修,受台风“利奇马”影响停电用户全部恢复供电。

台风影响期间,该公司共集结抢修人员2895人,抢修车辆613台、应急发电车11辆、发电机85台、大型抢修机械292台、抽水泵110台,随时应对突发事件。据统计,自8月9日11时青岛市启动防台防汛Ⅲ级应急响应起,至11日晚解除暴雨红色预警信号,青岛地区10千伏及以上受影响线路累计27条次,受影响低压台区764个,供电公司累计开展各类抢修1104起。

岛城景区已陆续开放

□半岛记者 刘红 报道

本报8月12日讯 12日,青岛市文化和旅游局发布通知,鉴于第9号台风“利奇马”中心已过境北移,室内景区可恢复开放运营;室外景区可在研判风险、做好善后处置工作的基础上视情开放。记者了解到,青岛海底世界12日起正式恢复运营,崂山风景区暂时开放仰口—华严游览区,巨峰游览区、太清游览区拟于8月13日开放,金沙灘啤酒城下午2时恢复开城。同时,方特梦幻王国、海昌极地海洋公园、青岛森林野生动物世界、青岛纺织博物馆等都已于12日恢复正常营业。

啤酒节崂山会场已恢复开城

□半岛记者 李晓哲 报道

本报8月12日讯 12日下午,记者从第29届青岛国际啤酒节指挥部获悉,崂山啤酒城8月12日傍晚6时恢复开城,欢迎广大市民、游客朋友畅游啤酒城。

截至11日晚,除发现部分广告牌、帐篷破损等轻微损失外,崂山啤酒城内无人员伤亡、无重大财产损失,城内防台风工作一切正常。

山航航班基本恢复正常运行

□半岛记者 栾英杰 报道

本报8月12日讯 今年第九号台风“利奇马”中心位置12日12时位于莱州湾区域,台风本体结构已松散减弱,预计对周边机场运行不再有实质影响,山航航班已基本恢复正常运行秩序,山航于12日13:10终止防台风应急响应。

据了解,受台风“利奇马”影响,山航累计取消航班319班。在台风影响期间,山航按照防台风应急预案,科学研判,精准调整航班计划,同时加大各环节保障力量,确保航班安全有序运行和旅客正常出行。

解渴

□半岛记者 孙桂东 王洪智 报道

台风过后的崂山水库,水源充足,水库进水量接近1000万方,供水压力有一定缓解。

野“马”为何收敛凶性

防台风Ⅰ级应急响应降为Ⅱ级,岛城今日阴有阵雨

□半岛记者 潘立超

11日晚,台风“利奇马”在黄岛海域登陆时,气象部门曾表示,其已经基本没什么破坏力了。8月12日,台风“利奇马”基本已经离开了岛城。12日6时至15时20分,全市累计平均降水量1.9毫米,其中市区1.4毫米、崂山10.4毫米、城阳0.7毫米、黄岛0.7毫米、胶州0.7毫米、即墨0.2毫米、莱西0.5毫米、平度0.7毫米。

据青岛市气象局首席预报员高荣珍介绍,岛城13日多云间阴有阵雨,全市最低气温23℃~24℃,最高气温26℃~28℃。14日多云,全市最低气温23℃~24℃,最高气温27℃~

28℃。15日多云间晴,全市最低气温23℃~24℃,最高气温29℃~30℃。

为什么青岛往往受台风影响较小?据气象专家介绍,首先,青岛地理位置偏北,台风登陆的机会就不多。从气候环境来看,青岛气温相比低纬度地区要低,台风由南向北长途跋涉,随着温度的降低和水汽的减少而逐渐减弱。

还有一个更重要的原因,台风的运动轨迹受到地球自转、风向、气压等因素的影响,从这些因素综合来看,在中国东南沿海登陆的台风,要么向西北运动,要么转头向东北方向运动。

最后,从地形地貌来看,一方面

青岛总的地势呈现出东高西低、中间低凹、南北两侧隆起的相对封闭的地形,另一方面青岛倚靠了有山地丘陵为骨架、平原盆地交错环列其间的特殊地貌,对台风有阻挡和削弱作用。

■相关新闻
防台风Ⅰ级应急响应降为Ⅱ级

□半岛记者 孙桂东 报道

本报8月12日讯 根据《青岛市防台风应急预案》,市防指决定2019年8月12日18时,将防台风Ⅰ级应急响应降为Ⅱ级应急响应。

本次台风给岛城送水1819万方

全市23座大中型水库蓄水20993万方,比历年同期少蓄5678万方

□半岛记者 孙桂东 王洪智 报道

本报8月12日讯 据青岛市防汛抗旱指挥部办公室消息,受9号台风“利奇马”影响,8月10日8时至12日14时,青岛市平均降水量89.4mm,今年以来全市累计降水量342.0mm,比去年同期少71.1mm。8月12日14时,全市23座大中型水库(不含棘洪滩)蓄水20993万方,比历年同期少蓄5678万方,比去年同期少蓄471万方。

近几日,台风“利奇马”过境青岛,给岛城带来了大量降水。棘洪滩水库承载着市区的主要供水任务。12日上午,水库的工作人员介绍说,这次的降雨对于供水还是有很大缓解。目前,水库的蓄水达到了1.5亿立方米,水库

水位14米左右,而设计水位为14.2米,蓄水量很充足。

据了解,截至12日8时,崂山水库库位为47.14米,相应库容2359万方。崂山水库进水量接近1000万方,供水压力有一定缓解。除了水库,岛城的各大河流多是喝得饱饱的。据青岛市防汛抗旱指挥部办公室消息,入汛以来全市累计降水量264.6mm,比去年同期多5.8mm,比去年同期少61.8mm。

截至8月12日14时,本次降雨23座大中型水库共进水1819万方。大沽河、濰河、五沽河、泽河、凤河、白沙河、墨水河、李村河、张村河9条主要河流出现径流,均未超出防洪标准。

大泽山水库10日18时开始空库运行,崂山水库11日6时发布提闸泄洪预通知,石棚水库11日9时放水流量为9.40m³/s,双庙水库11日9时放水流量为2.00m³/s。11日21:10三座中型水库停止放水。至12日8时,全市共有22座小水库溢流。目前,所有水库水位均在汛中允许超蓄水位以下。



扫描二维码,观看本新闻精彩视频。